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 Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de São João do Oeste 

Caderno de Provas 

Processo Seletivo Público Para Emprego  

Público nº 001/2017 

 

 

 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 

                                                                                                                                         Língua Portuguesa  

                                                                                                                                         Conhecimento Gerais 

 

Prova para provimento do cargo de 

“AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE” 

 

 

TIPO DE PROVA: 01  

 

 

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO RESPOSTA, com as informações solicitadas. 
 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
 
VOCÊ DEVE: 

 

 Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o quadrado do CARTÃO DE 

RESPOSTA ao qual ela corresponder, conforme ao lado demonstrado. 

 Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você 

escolheu e preencher essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito):  

 

 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de sua 

prova e/ou questões.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03h, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Analise sobre a Tuberculose: 

I – Não é uma doença transmissível de pessoa doente para pessoa sadia; 

II – É uma doença que pode acometer qualquer um, sendo favorecida por fatores como precárias 

condições de vida, desnutrição, alcoolismo, tabagismo e doenças como AIDS, diabetes, doenças renais 

crônicas, câncer e pelo enfraquecimento do sistema imunológico; 

III – É uma doença que atinge os pulmões, podendo também se localizar em outros órgãos. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

02. Assinale a alternativa que não apresenta uma conduta correta do Agente Comunitário de Saúde – 

ACS, quanto às orientações gerais relacionadas ao controle da tuberculose: 

A) Orientar a coleta do escarro, quando solicitado pela UBS. 

B) Orientar para consumir alimentos saudáveis, estimular o consumo de líquidos e manter o 

ambiente limpo e arejado. 

C) Verificar a presença de cicatriz da vacina BCG no braço direito da criança. 

D) Verificar os sintomas como cegueira e feridas na pele. 

 

03. É correto afirmar sobre a hipertensão: 

A) É uma doença crônica. 

B) Não é uma doença tratável. 

C) É uma doença ligada ao hipotireoidismo. 

D) Pessoas com hipertensão devem consumir de preferência alimentos bem salgados. 

 

04. São fatores de risco para a diabetes: 

(__) Obesidade; 

(__) Não praticar atividade física – sedentarismo; 

(__) Colesterol e triglicerídeos elevados; 

(__) Depressão. 

 

Assinale (V) para as afirmações verdadeiras e (F) para as falsas: 
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A) V-F-F-V. 

B) V-V-V-F. 

C) F-V-V-F. 

D) V-V-F-F. 

 

05. O diabetes pode ser classificado em dois tipos mais frequentes, o tipo I e o tipo II. São sinais e 

sintomas da doença, tanto do tipo I como do tipo II, exceto: 

A) Aumento do volume de urina. 

B) Sede intensa. 

C) Fome excessiva. 

D) Queda excessiva de cabelos. 

 

06. Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de Doença Sexualmente Transmissível: 

A) Hérnia. 

B) Meningite.  

C) Condiloma acuminado. 

D) Malária. 

 

07. O corrimento vaginal pode ser um sinal de: 

A) Apendicite. 

B) Hipertireoidismo. 

C) Doença Sexualmente Transmissível. 

D) Chicungunha.  

 

08. Analise: 

I – Não utilizar camisinha nas relações sexuais; 

II – Compartilhar agulhas e seringas com outras pessoas; 

Dos itens acima são fatores que aumentam o risco da contaminação pela AIDS: 

A) Apenas o item I. 

B) Apenas o item II. 

C) Ambos os itens. 

D) Nenhum dos itens. 

 

09. Durante a realização das visitas domiciliares o ACS, deve conversar com as mulheres, 

fortalecendo a relação de vínculo. Caso a mulher visitada tenha 50 anos ou mais é importante que o 

ACS, pergunte: 
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A) Quando realizou a última mamografia. 

B) Quando teve a sua última relação sexual. 

C) Quando foi a sua última consulta com o nutricionista. 

D) Quando ele pretende se aposentar. 

 

10. O Agente Comunitário de Saúde deve orientar à mulher quanto: 

(__) A realização do exame preventivo de câncer de colo uterino; 

(__) A realização do exame de próstata após os quarenta anos; 

(__) Autoexame das mamas. 

Assinale (V) para as afirmações verdadeiras e (F) para as falsas: 

A) F-V-F. 

B) F-V-V. 

C) V-F-V. 

D) V-V-V. 

 

11. No Brasil, a Caderneta de Saúde da Criança é considerada: 

A) Um documento. 

B) Dispensável. 

C) Um manual social. 

D) Obsoleta. 

 

12. “Entende-se como doença transmitida por vetor, àquela que não passa diretamente de uma 

pessoa para outra, requer a participação de artrópodes, principalmente insetos, responsáveis pela 

veiculação biológica de parasitos e micro-organismos ao homem e a animais domésticos.” 

(fonte: http://www.climasaude.icict.fiocruz.br/index.php?pag=tc_ve >acesso 15 de março de 2017) 

São exemplos de doenças transmitidas por vetores, exceto: 

A) Leishmaniose. 

B) Doenças de Chagas. 

C) Febre amarela. 

D) Hepatite A. 

 

13. A adolescência é uma etapa da vida compreendida entre a infância e a fase adulta, marcada por 

um complexo processo de crescimento e desenvolvimento físico, moral e psicológico. A lei brasileira 

considera adolescente a faixa etária de: 

A) 11 a 18 anos. 

B) 12 a 16 anos. 

http://www.climasaude.icict.fiocruz.br/index.php?pag=tc_ve
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C) 12 a 18 anos. 

D) 11 a 16 anos. 

 

14. A anticoncepção tem como função principal assegurar ao adolescente que ele possa vivenciar sua 

sexualidade e esteja protegido das DST e de uma gravidez não planejada. Sobre este tema é correto 

que o Agente Comunitário de Saúde: 

A) Destaque a importância do uso de preservativo e de algum método anticoncepcional para que 

exista a dupla proteção. 

B) Aconselhe o adolescente a escolher apenas um método contraceptivo. 

C) Evite falar sobre temas relacionados à anticoncepção com os adolescentes. 

D) Decida pelo adolescente qual o método de anticoncepção ele vai usar. 

 

15. Assinale a alternativa que apresenta uma doença presente na Lista Nacional de Doenças e Agravos 

de Notificação Compulsória: 

A) Rubéola. 

B) Asma. 

C) Bronquite. 

D) Pneumonia. 

 

16. O Agente Comunitário de Saúde - ACS deverá atender entre 400 e 750 pessoas, dependendo das 

necessidades locais. Dentre as suas ações o ACS deve: 

I – Pesar e medir mensalmente as crianças menores de dois anos e registrar as informações; 

II – Incentivar o aleitamento materno; 

III – Identificar as gestantes e encaminhá-las ao pré-natal. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. O Sistema Único de Saúde (SUS), de que trata a Lei n° 8.080/90, contará, em cada esfera de 

governo, sem prejuízo das funções do Poder Legislativo, com as seguintes instâncias colegiadas: 

A) A Conferência de Saúde e o Conselho de Saúde. 

B) A Conferência de Saúde e o Conselho de Promoção a Saúde. 

C) A Conferência de Promoção a Saúde e o Conselho de Promoção a Saúde. 

D) A Conferência de Promoção a Saúde e o Conselho de Saúde. 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8080.htm
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18. Assinale a alternativa correta sobre o pendrive: 

A) É um dispositivo que é utilizado para tocar música no computador. 

B) É utilizado para realizar cálculos no computador. 

C) É um dispositivo portátil de armazenamento com memória flash, acessível através da porta 

USB. 

D) É um dispositivo utilizado para facilitar o acesso a internet. 

 

19. São atribuições dos profissionais da Estratégia Saúde da Família, exceto: 

A) Participar do processo de territorialização e mapeamento da área de atuação da equipe, 

identificando grupos, famílias e indivíduos expostos a riscos e vulnerabilidades. 

B) Realizar ações de atenção à saúde conforme a necessidade de saúde da população local, bem 

como as previstas nas prioridades e protocolos da gestão local. 

C) Realizar ações de educação em saúde a população adstrita, conforme planejamento da equipe. 

D) Realizar trabalhos interdisciplinar e em equipe, desintegrando áreas técnicas. 

 

20. “O Ministério da Saúde passou a adotar, desde 2016, novos parâmetros para medir o perímetro 

cefálico e identificar casos suspeitos de bebês com microcefalia. Para menino, a medida será igual ou 

inferior a 31,9 cm e, para menina, igual ou inferior a 31,5 cm. A mudança está de acordo com a 

recomendação anunciada recentemente pela Organização Mundial de Saúde (OMS), e tem como 

objetivo padronizar as referências para todos os países, valendo para bebês nascidos com 35 ou mais 

semanas de gestação.” 

(adaptado:http://portalsaude.saude.gov.br/index.php/cidadao/principal/agencia-saude/22553-

brasil-adota-recomendacao-da-oms-e-reduz-medida-para-microcefalia >acesso em 14 de março de 

2017) 

O trecho acima: 

A) Está totalmente correto. 

B) Está totalmente incorreto. 

C) Possui apenas a primeira frase correta. 

D) Possui apenas a última frase incorreta. 

 

QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

21. Analise os trechos abaixo: 

I. Jovens de classe média e média-alta ____________________ frequentado o noticiário policial. 

II. O pai __________________ grande parte da culpa. 

http://portalsaude.saude.gov.br/index.php/cidadao/principal/agencia-saude/22553-brasil-adota-recomendacao-da-oms-e-reduz-medida-para-microcefalia
http://portalsaude.saude.gov.br/index.php/cidadao/principal/agencia-saude/22553-brasil-adota-recomendacao-da-oms-e-reduz-medida-para-microcefalia
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Assinale a alternativa cuja expressão completa, respectivamente, as lacunas presentes no trecho: 

A) Tem / têm. 

B) Têm / tem. 

C) Têm / têm. 

D) Tem / tem. 

 

22. Analise a frase a seguir: “Choram os desvios que cresceram no terreno fertilizado pela omissão.”. 

Assinale o tempo e o modo verbal no qual se encontra a palavra sublinhada: 

A) Pretérito mais-que-perfeito do Subjuntivo.  

B) Pretérito Perfeito do Indicativo. 

C) Presente do Indicativo. 

D) Presente do Subjuntivo. 

 

23. De acordo com as normas de concordância verbal, assinale a alternativa que apresenta 

concordância incorreta: 

A) A maior parte deles já não vai à fábrica! 

B) A maior parte destes quartos não tinham teto, nem portas, nem pavimento. 

C) Ainda assim, restavam cerca de cem casacos... 

D) Fazem trinte e dois anos que meus pais estão casados. 

 

24. Assinale a opção correta com relação ao emprego do acento indicativo de crase: 

A) Uma porção deles não vai à fábrica. 

B) Maria é a menina à que fiz referência hoje cedo. 

C) O elevador entrará em manutenção à partir das oito horas 

D) Ele entregará a encomenda à quem estiver na portaria. 

 

25. Analise o título da reportagem abaixo: 

 

A palavra “áreas” é devidamente acentuada, pois segue a seguinte regra gramatical de acentuação: 

A) Acentuam-se as palavras oxítonas terminadas em “a(s)”. 

B) A palavra “áreas” perdeu o acento com o Novo Acordo Ortográfico. 
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C) Acentuam-se as palavras paroxítonas terminadas em ditongos, seguidas, ou não, de “s”. 

D) Todas as palavras proparoxítonas devem ser acentuadas. 

 

26. Analise o trecho a seguir: “As crianças de alta renda (...)”. 

Assinale a alternativa em que a palavra “alta” tenha a mesma classe gramatical que o trecho 

apresentado acima. 

A) A montanha era alta. 

B) A alta do dólar é injustificável. 

C) O avião que meu pai pilotava voava alta e rapidamente. 

D) Cruz Alta é uma cidade do interior do Rio Grande do Sul. 

 

27. Em relação às regras de acentuação, a palavra “deveríamos” é acentuada pela mesma regra da 

palavra: 

A) Conteúdo. 

B) Mantém. 

C) Trânsito. 

D) Uísque. 

 

28. Analise a frase a seguir: "Ela queixou-se dos maus tratos recebidos de seu pai". 

Classifique o "se" na frase:  

A) Partícula integrante do verbo. 

B) Conjunção condicional. 

C) Pronome apassivador. 

D) Conjunção integrante. 

 

29. Em todas as alternativas, o termo destacado exerce a função de sujeito, exceto em: 

A) Amanheceu um dia lindo, e por esse motivo todos se reuniram no jardim. 

B) Raramente se entrevê a floresta nesse aglomerado de edifícios. 

C) A pequena criança me contou a novidade com alegria no olhar. 

D) Quem sabe de que será capaz a esposa de seu pai? 

 

30. Analise o seguinte trecho: “Sortuda, pensei eu comigo mesma, a esposa que possui um marido que 

faça todas as suas vontades.”. 

No trecho acima, usaram-se vírgulas para separar: 

A) Uma oração pleonástica. 

B) Uma oração coordenada sindética. 
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C) Uma oração intercalada. 

D) Elementos paralelos. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS 

 

31. O mês de outubro é tradicionalmente conhecido pelas festividades em Santa Catarina. Assinale a 

alternativa que não apresenta uma festa típica que acontece nesse estado: 

A) Heimatfest. 

B) Congada. 

C) Fenarreco. 

D) Oktoberfest. 

   

32. “Esta data homenageia a figura do herói nacional Joaquim José da Silva Xavier, popularmente 

conhecido por “Tiradentes” A celebração desta data é importante porque Tiradentes é considerado um 

dos bravos brasileiros que lutou pelo desejo de independência do Brasil.” 

(Fonte: https://www.calendarr.com/brasil/tiradentes/) 

Assinale a alternativa que representa a data descrita acima: 

A) 22 de Abril. 

B) 7 de Setembro. 

C) 21 de Abril. 

D) 15 de Novembro. 

 

33. São municípios limítrofes de São João do Oeste (SC), exceto: 

A) Itapiranga. 

B) Tunápolis.  

C) Mondaí. 

D) Santa Helena. 

 

34. Sobre o desenvolvimento sustentável leia os itens abaixo: 

I - No desenvolvimento sustentável os 3 Rs (Reduzir, Reutilizar e Reciclar) são ações práticas que visam 

minimizar o desperdício de materiais e produtos, além de poupar a natureza da extração inesgotável 

de recursos. 

II - Reduzir consiste em ações que visem o aumento da geração de resíduos. 

III - Quando um produto é reutilizado, este é reaproveitado na mesma função ou em diversas outras 

possibilidades de uso.  
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IV- A reciclagem envolve o descarte de um material sem realizar sua reutilização mesmo que seus 

componentes possam ser utilizados como produção de novos materiais com finalidades diversas.  

Dos itens acima: 

A) Apenas I e II estão corretos. 

B) Apenas I e III estão corretos. 

C) Apenas II e III estão corretos. 

D) Apenas III e IV estão corretos. 

 

35. “O presidente da República, Michel Temer, sancionou no ano de 2017 o projeto de lei de autoria do 

deputado federal, Décio Lima (PT-SC), que dá à cidade catarinense de ___________________o título de 

Capital Nacional da Cerveja.” (Adaptado: http://www12.senado.leg.br)  

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna:  

A) Gaspar. 

B) Blumenau. 

C) Brusque. 

D) Guabiruba. 

 

 


